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Вступ 

     За останнє століття на значній території Землі пройшли небажані зміни в 

структурі і функціонуванні багатьох природних систем. 

     Впливаючи на природу, людина змінює обличчя планети, порушує 

біогеоценози,  перетворює природні ландшафти. 

     Небезпечні зміни проходять в атмосфері. Рослинність світу, яка щоденно 

виділяє в атмосферу біля 400 млрд. тонн кисню вже не в стані компенсувати його 

витрату. 

      Антропогенні порушення в природі створили загрозу парникового ефекту, 

порушення озонового шару. 

      Не в кращому стані знаходяться водойми нашої планети, щоденно 

зменшується вміст гумусу у ґрунті, гострою стала проблема пестицидів. 

     Середовище  нашого  життя  географічна  оболонка – являє  собою  цілісну 

систему. В ній все  взаємопов'язано. Тому забруднення  і  інші порушення  

природи в одному місці обов'язково відбиваються  на інших територіях  і на 

інших  компонентах оточуючої природи. 

     Погіршення навколишнього середовища прийняло глобальний характер. Тому 

боротися  з цією загрозою треба  всім  країнам,  всім народам, розглядати 

охоронне ресурсозберігаюче природокористування як систему ведення  

господарства, яка передбачає  науково  обґрунтоване і технологічно досконале, 

екологічно і економічно виправдане невиснажливе використання природних 

ресурсів, при якому забезпечується розширене відтворення ресурсів, а також 

охорона ландшафтів та їх окремих компонентів від антропогенного впливу в 

різних формах. Господарська діяльність при цьому повинна базуватись, в першу 

чергу, на оцінці кількості, якості і допустимих рівнів використання ресурсів, а 

також на результатах ресурсного балансу  з тим, щоб не допустити перевитрат 

того чи іншого ресурсу. 

     Значна робота по охороні природи проводиться і в нашій країні. Прийняті 

законодавчі акти, які регулюють земельні, водні, лісові, мінеральні відносини, 
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закони про охорону атмосферного повітря, про охорону і використання 

тваринного світу і інші. 

     Особлива роль у справі охорони природи належить науці. Перспективним в 

цьому напрямку є використання досягнень ландшафтознавства. 

     М.А.Солнцев сказав, що «всяке добросовісно виконане ландшафтне 

дослідження,  навіть, невеликої території являє собою велику наукову цінність»  

(Солнцев, 1970). 

     Враховуючи актуальність даної проблеми, об’єктом дослідження вибрана 

територія басейну річки Акри.  Для того, щоб отримати  ясну картину про стан 

висотних місцевостей ПТК, в яких розміщене село Акрешори. 

       У розділі  «Теоретико-методологічні основи дослідження ландшафту   

річкового басейну» викладені основні положення теорії ландшафтознавства  та 

методичні прийоми ландшафтних досліджень для цілей охорони природи. 

       У другому розділі  дається характеристика ландшафтотворчих  факторів 

досліджуваної  території: геологічна будова, рельєф,  клімат, внутрішні води, 

біотичні компоненти, ґрунтовий покрив. 

        У розділі «Господарське використання ПТК досліджуваної території» 

проводиться характеристика  висотних місцевостей басейну річки Акри, 

аналізується сучасний стан їх господарського використання. 

         У четвертому розділі «Шкідливі процеси природно-географічного річкового 

басейну» вказується на фактори, які негативно впливають на досліджувану 

територію. 

         Виходячи з дослідження назв приток басейну річки Акри розроблена  

гідрологічна схема, яка розглядається у п’ятому розділі. 
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Висновки 

Життя і творча діяльність людини проходить в умовах тих чи інших ландшафтів.    

Господарський вплив людини на природу    -  це вплив її на ландшафт. Тому охорона 

природи це є охорона ландшафтів і в цілому всієї ландшафтної оболонки Землі. 

 Враховуючи важливість ландшафтних досліджень для цілей охорони природи, навіть 

на невеликих територіях, мною проведено дослідження ландшафту басейну річки Акри. 

Завдяки опрацюванню  літературних і фондових матеріалів, можна зробити висновки, 

що у зв'язку із значними антропогенними змінами в навколишньому природному 

середовищі, які призвели до порушення стабільності екосистем і розвитку негативних 

екологічних процесів, виникає питання, чи може суспільство  зберігати оптимальне 

навколишнє середовище і що потрібно для цього? Висновок наступний, що можливо, за 

умови виконання вимог основного екологічного закону: людина може змінювати хід 

процесів розвитку природи до певної межі, перехід за яку обумовлює незворотні 

зміниі затрати на ліквідацію яких перевищують ту користь, яка одержана внаслідок 

перетворення природи. Тому необхідно встановити межі стійкості природи до 

антропогенного навантаження і визначити рівні можливого використання природних 

ресурсів 

В результаті ландшафтних досліджень з'ясована вся різноманітність природних умов 

території басейну річки Акри і її околиць. На досліджуваній території виділяються три 

висотних місцевості, які складаються із системи стрій і урочищ: круто-схилове лісисте 

низькогір'я (3 стрії і 23 види урочищ), полого-схилове розчленоване лісисте низькогір'я 

(1 стрія і 10 видів урочищ) і терасовані днища річкових долин (1 стрія і 2 види урочищ). 

     Басейн річки Акри в більшості займає висотну місцевість розчленованого лісистого 

низькогір'я. 

     В результаті інтенсивної господарської діяльності на даній території мають місце 

різні природні та антропогенні  процеси. В лісах є наявність шкідників і хвороб, що 

пов’язано з вітровалами і буреломами. В урочищах  крутих  і пологих схилів  висотних 

місцевостей круто-схилового низькогір'я  активізуються зсувні явища. Урочищам 

висотної місцевості терасованих днищ річкової долини притаманні явища розмиву 

(заболочення) і бокової ерозії. 
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     Одержана інформація створює передумови для подальшого ландшафтного контролю 

та розробки рекомендацій з раціонального використання і охорони геокомплексів: 

санітарне очищення і благоустрій урочищ, в яких розташовані населені пункти; 

створення захисних лісосмуг уздовж доріг і водних об’єктів; застосування 

протиерозійної агротехніки в урочищах спадистих схилів, що використовуються як орні 

землі; поверхневе поліпшення лук в урочищах днищ річкової долини, закріплення 

берегів; вживання заходів, спрямованих на знищення вогнищ лісопатологічних явищ, 

санітарне розчищення вітровалів і буреломів у лісових урочищах та інші. 

                                                                                Дзвенить  гірська  дорога,  як  струна,  

                                                                                і  під   колеса  стелить  кілометри. 

                                                                                до  тихого  гуцульського  села,  

                                                                                де  пам’ятник   Шевченкові  у  центрі. 

                                                                                                    Побігла  Акра.  В  сьогодення 

                                                                                                    воскреслі  води  понесла. 

                                                                                                    Стоїть  Тарас  і  в  зір  вогненний 

                                                                                                    вбирає   крапельки  тепла. 

                                                                                                                                    М. Ризуняк 
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